
Megvalósított beruházások, jövőbeni tervek Hegyközcsatárban 
 

         Hegyközcsatár azon községek közé tartozik, ahol mindig történik valami, és ez nem-
csak a községközpontról mondható el. Az elmúlt esztendő sikereiről, kudarcairól, megvalósí-
tásairól és jövőbeni terveiről beszélgettünk Vitályos Barna polgármesterrel 
 

 Polgármester úr, melyek azok a beruházások, amelyeket még a tavaly elkezdtek, és az 
idén folytatnak? 

    -   Elsősorban a középületek felújítását folytattuk, így került sor a román település, Sítervölgy iskolájá-
nak a felújítására, amelyet teljesen önerőből oldottunk meg. Egy nagyon leromlott épületről van szó, 
amelyre már nagyon ráfért a felújítás. Úgy érzem rájuk is, oda kell figyelni, hiszen ők is hozzánk tartoz-
nak. Ugyancsak Sítervölgyön az orvosi rendelőnek otthont adó épület tetőszerkezetének felújítása, új 
nyillászárókra való kicserélése, Csatárban az állatorvosi rendelő tetőszerkezetének kicserélése.  
    Tótteleken a sportpálya öltözőjének az épülete kulcsra készen, idén következik maga a sportpálya 
megépítése, amely egy háromszáz férőhelyes nézőtérrel lesz, valamint egy sportkomplexum, amelyre az 
anyagi forrásokat a kormány fogja biztosítani.  
     Már évek óta tervben van a Polgármesteri Hivatal felújítása, most már biztos idén erre is sor kerül. Itt 
szeretném felhívni a község lakosainak figyelmét, hogy március elsejétől a hivatal a munkálatok ideje 
alatt teljes kapacitással és ugyanolyan órarenddel a római katolikus plébániára költözik, és itt végzi min-
dennapos teendőit. A középületek közül ezt hagytuk utoljára, ez egy teljesen új tetőszerkezetet kap, a 
tetőtérben házasságkötő terem lesz kialakítva, illetve gyűlésterem, az épület teljes strukturális megerősí-
téssel. 
 Milyen mértékben sikerült befejezni a Tóttelek és Síter vízhálózatát? 
     -  A tavalyi évben Tótteleken és Síterben is befejeztük a vízhálózat kiépítését, Tótteleken 90%-ban 
bevezettük a vizet a lakosság gazdaságaiba, igaz még egy kicsit döcögősen megy, mint minden, ami új, 
de reméljük ez is, megoldódik mihamarabb. Síterben ez folyamatban van, néhány lakásba bevezettük a 
vizet, mihelyst az időjárás megengedi azonnal folytatni, fogjuk. 
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 Hogyan alakult a szennyvízcsatorna-rendszer kiépítése? 
     - A még kormányon lévő RMDSZ idején, Borbély László egykori környezetvédelmi miniszter által aláírt 
szerződés kivitelezése stagnál, az elmúlt napokban Kolozsváron találkoztam a jelenlegi környezetvédelmi 
miniszterrel, aki megígérte, hogy módot és anyagi forrást találnak arra, hogy még az idén elkezdhessük a 
szennyvízcsatorna-rendszer megépítését és a versenyt megnyert építő cég elkezdhesse a munkálatokat. 
Ezt csak akkor hiszem el, ha majd a munkagépek itt lesznek, és el kezdenek dolgozni. 
    Az egyes szakaszokon befejezett munkálatokat követően azonnal hozzálátunk a járdák és az utak fel-
újításához, addig is a lakosság elnézését kérem, hiszen nagy könnyelműség és pénzkidobás lenne járdát 
és utat építeni addig, amíg a szennyvízcsatorna építésével nem végeztünk. 
 Tótteleken egy diáktábort kezdtek el építeni, folytatódnak a munkálatok? 
     -  Igen, ahogy az időjárás megengedi elkezdődnek, illetve folytatódnak a munkálatok. Szeretném 
megjegyezni, hogy ez egy politikai, felekezeti, nem-
zeti hovatartozás nélküli összkomfortos diáktábor 
lesz, amely nemcsak a község vagy Bihar megye, ha-
nem az ország határain is átnyúlik és arra lesz hiva-
tott, hogy megismertesse a városi gyerekekkel, fiata-
lokkal a vidéki, illetve a vidéki gyerekek, fiatalokkal a 
városi élet mindennapjait egy jól kidolgozott program 
keretén belül. 
 Több játszóteret alakítottak ki a tavaly, 

többre is van igény? 
     - Természetesen terveinkben van, hogy 
Hegyközcsatárban a Böcörben egy játszóteret épí-
tünk, ezzel nemcsak a környező gyerekek kikapcsoló-
dását segítjük elő, de megszüntetjük az itt kialakult 
szeméttelepet is, a vad növényzet elburjánzását.  
   A játszótér programot addig folytatjuk ameddig a megfelelő létszámú játszóteret, kialakítjuk.  
 Azt tapasztaltuk, hogy a Hegyközcsatár, Tóttelek Sítert összekötő községi úton a leg-

rosszabb útszakaszok új aszfaltréteget kaptak 
    -  Sajnos nem sikerült megnyerjük azt a 322-es számú Pályázatot, amelynek keretén belül teljes útfel-
újítást szerettünk volna a már említett útszakaszon, de a kritikusabb részek így is új aszfaltburkolatot 
kaptak, a tavaly egy kilométer összességében, amire már nagy szükség volt, hiszen hatalmas gödrök tá-
tongtak az úttesten. Többet szerettünk volna, de csak ennyire futotta anyagi erőnkből, bízunk benne, 
hogy idén folytatni fogjuk, ha Isten megsegít bennünket, na és a kormány valamint a Megyei Tanács.  
 Ha már az utakról beszélünk, a Sítert és Szalárdot összekötő községi útról, ha ejtene 

néhány szót 
     -  Erre az útra kiírt pályázatot tulajdonképpen Szalárd község nyerte el. Az volt az elgondolás, hogy a 
hegyközi emberek, de nemcsak, akik a szalárdi piacon eladni vagy vásárolni szeretnének könnyebben, 
megközelíthessék azt. 
    Mivel Szalárd és Síter között egy hidat kell építeni az autópályának és ott folytak a munkálatok, így ab-
ban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy a mi oldalunkon kezdték el az út aszfaltozását, leaszfaltozva 
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ezzel 1,5 kilométernyi utat a településen is, vagyis Síterben. 
 
 Mit sikerült megvalósítani kulturális téren? 
      -    Egy olyan tervünket sikerült megvalósítanunk, amely régi álmunk volt, egy emlékművet. Tavaly ün-
nepelte Hegyközcsatár írásos dokumentumok alapján, fennállásának 800 éves évfordulóját, ebből az alka-
lomból egy emlékművet állítottunk, ennek oldalára márványlapokat helyeztünk el az I. és II. Világháború-
ban elesett hegyközcsatári lakosok tiszteletére. Úgy tapasztaltam ez egy nagyon sikeres rendezvény volt. 
 

 Itt a Hegyközben nagy hagyománya van a 
különböző kulturális rendezvényeknek, ezeket 
folytatják? 
    -  Természetesen, hiszen erre szükség van, az em-
berek ezt igénylik, kora tavasszal megemlékezünk az 
1848 március 15. eseményekről, újabb személyeket 
tüntetünk ki a Hegyközcsatárért díjjal, a már hagyo-
mányos Hegyközi Majális újabb meglepetéseket ígér, 
nem beszélve a Hegyközi Napokról, amelyet merem 
állítani a környék legszínvonalasabb rendezvénye.  
   Kimaradhatatlan a szüreti bálok. Ami a síteri Gesz-
tenye fesztivált illeti szerepel terveinkben, de attól 
függ hogy lesz-e gesztenye Síterben. Reméljük ismét 
megrendezzük történelmi egyházainkkal a Falu Kará-
csonyát Hegyközcsatárban. 

      Tovább szeretnénk támogatni fiataljainkat, tánccsoportjainkat, táncosainkat, a helyi futballcsapatokat 
is támogatjuk, hiszen mezekkel, labdákkal láttuk el tavaly is, így minden településnek saját meze van, de 
ha kész lesz a sportpálya a hegyközi gyerekek de, nemcsak ingyen és teljesen bérmentve használhatják 
azt, hiszen tusolóval ellátott öltöző épült a szomszédságában. Tulajdonképpen az lenne a tervünk, hogy a 
gyerekeket elmozdítsuk a számítógép mellől, és sportolásra ösztönözzük őket, táborba vinni. 
    Itt jegyezném meg, hogy a községi kultúrházakban szeretnénk kicserélni a székeket, illetve a csatári 
kultúrház kap egy hűtőberendezést. 
     Nyertünk egy határon átívelő pályázatot, amely több magyarországi település többek közt Békés város 
érintésével, Bors – Bihar – Hegyközcsatár kap egy internetes hálózatot, amely lehetővé teszi egy saját 
internetes hálózat kialakítását, amellyel talán tévét is tudunk majd üzemeltetni. 
 Milyen a kapcsolat a község iskoláival, óvodáival, egyházaival, egészségügyi intézmé-

nyeivel? 
   -   Meglátásom szerint jó, mi sem bizonyítja ezt, hogy minden iskolát, óvodát felújítottunk, belső vizes-
blokkokat alakítottunk ki, központi fűtéssel láttunk el, megpróbáltunk minden tőlünk telhetőt megtenni a 
gyerekek kényelmének érdekében.  
     Ami az egyházakat illeti, úgy érzem jó kapcsolat alakult ki közöttünk, megpróbáltuk az erőnkhöz mér-
ten segíteni minden téren, ez természetesen csak az én meglátásom. Segítettünk és segíteni is, fogunk a 
jövőben is, amiben tudunk, igaz csak kis mértékben, de azt szívesen tettük és tesszük.  
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 Az elmúlt napokban olyan hírek láttak napvilágot, amely szerint Hegyközcsatárt ki akar-

ják zárni a Metropolisz övezetből 
     -  Itt nem arról van szó, hogy ki akarnak bennünket 
tenni, itt arról van szó, hogy a Nagyvárad Metropolisz Öve-
zet (NMÖ) igazgatótanácsa januári ülésén döntött arról, 
hogy március 31-ig minden a társuláshoz tartozó település-
nek ki kell egyenlítenie tagdíjtartozását, ellenkező esetben 
automatikusan elveszítik tagságukat. Tény és való, hogy a 
hegyközcsatári önkormányzat 2006 óta nem tett eleget en-
nek a kötelezettségének, de az is igaz hogy mások sem, 
olyan települések, amelyek komoly pályázatokat nyertek és 
a metropolisz övezet segítségükre volt. Úgy érzem ebben a 
kérdésben egy rendkívüli Tanácsülésen fog a Helyi Tanács 
dönteni, megbeszéljük ennek előnyeit, hátrányait. Azt tudni 
kell, hogy a nyolc évben összesen egy alkalommal próbál-
tak segíteni egy pályázat kidolgozásában, de a negyed úton 
kiszálltak belőle és nekünk kellett tovább vinni a dolgot. 
      Arról is feltétlenül beszélnünk kell a Tanácsülésen, 
hogy találjunk egy jogilag megtámadhatatlan megoldást 
arra a példátlan és felháborító dologra, miszerint az elmúlt 
hét óta nem engedik meg a vidéki autóbuszoknak a megál-
lást a Stefan cel Mare rogériuszi megállóban. Ebben az 
esetben érdemes elgondolkozni, hogy maradjunk-e vagy 
sem egy ilyen társaságban, amely több hátránnyal jár, mint 
előnnyel, de erről a jövő heti Tanácsülésen döntenek a ta-

nácsosok és a határozat alapján fogunk tárgyalásokat folytatni, hogy maradunk, vagy kilépünk. 
———————————————————————————————————————————————————- 

Farsangi mulatság Tótteleken 
 

      Az idén ismét megrendezzük a farsangi mulatságot Hegyköztótteleken, a Művelődési Otthonban,  
ezúttal március 1-én, szombaton délután 15 órai kezdettel.  
         A délutáni programok főleg a gyerekeknek szólnak, három órakor kezdődik a gyerekbál, amely este 
21-ig tart, közben 17 órakor a tótteleki fiatalokból álló Kikerics színjátszó csoport előadásait nézheti meg 

a közönség, de a szülők sem 
akarnak lemaradni csemetéik-
től ezért egy fergeteges mű-
sorral készülnek, amelyről egy-
előre nem árultak el semmit, 
MEGLEPETÉS LESZ, majd este 
9 órakor megkezdődik a fel-
nőtt bál. 
     Az egész rendezvény alatt 
a büfé biztosítva lesz.  A zenét 
a már jól ismert Vegas Band 
együttes szolgáltatja. Belépő-
díj gyerekeknek 3 lej, felnőt-
teknek 5 lej. A belépődíjból 
befolyt  összeggel támogatjuk 
a gyerekek nyári kirándulását. 
Szeretettel várunk mindenkit, 
hiszen a mi rendezvényeinkből 
nem hiányozhat a jókedv, mó-
ka és a mulatság. 
Legyen Ön is részese! 
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Agrárkamarai választások lesznek Biharban is  

 
A Prefektúra partnerségben az újonnan létesített testületekkel, illetve a helyhatóságokkal 
március 16-án választásokat rendez az Agrárkamara megyei kollégiumának megalakulása 
céljából.  
     A 2010/283. számú törvény értelmében Bihar megyében is agrárkamarai választásokat kell szervezni. 
Az erre a célra kijelölt március 16-i dátumig létre kell hozni a megyei választási kerületet, ki kell jelölni a 
szavazókörzetek határait, számát, helyszíneit és sorszámait, meg kell határozni a szavazókörzetek szemé-
lyi összetételét, a szakhatóságoktól meg kell szerezni a szavazásra jogosultak névsorát, majd az adatok 
feldolgozása után a listát kifüggesztés végett továbbítani kell a helyi önkormányzatoknak. 
     Szavazásra jogosultak a farmerek (természetes vagy jogi személyek), a szakmai társulások, az agrár-
erdészeti és kapcsolódó érdek-képviseletek, az erdészeti hivatalok, a mezőgazdasági termelőszövetkeze-
tek, az állatorvosi kamara, valamint a mezőgazdasági oktatási és/vagy kutató intézetek.     Hegyközcsatár, 
Tóttelek és Síteren a kultúrházban, míg Sítervölgyön az iskolában lesznek felállítva a szavazófülkék.  
    A szavazásra jogosultak március 16, vasárnap 8-16 óra között tehetik le voksukat.  Forrás: Erdon.ro 
 

… JÓ TUDNI!  
 

   A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium azt javasolta, hogy a de minimis támogatási rend-
szerben induló tejhűtő tartályok pályázati benyújtásának határidejét hosszabbítsák meg május 31-ig. Az 
eredeti határidő április 21. volt.  A változtatás arra is utal hogy a megvásárolt tejhűtő tartály számlaszám-
lájának fénymásolatát 30 napon belül le kell tenni az APIA kirendeltségénél.  
  A de Minimis támogatási rendszer célja, azon kisgazdák megsegítése akik kevesebb mint 5 fejőstehén-
nel rendelkeznek.  
 A de minimis pénzügyi támogatás kedvezményezettjei, a tejtermelő gazdák, akár 5000 eurót is kaphat-
nak egy 1000 liter/ község  tejhűtő tartály  vásárlására. A Kormány Határozat  értelmében egy községben 
több tejhűtő tartály is lehet, de azok tároló kapacitása nem haladhatja meg  az 1000 litert községenként. 
. informatia-zilei.ro 

A fiatalokat hoznák előnybe 

     Az Állami Kifizetési Ügynökség (APIA) nyilvántartásában szereplő mintegy 1, 1 millió, agrártámogatás-
ban részülő hazai gazda a földet művelő, mezőgazdasággal foglalkozó gazdáknak mindössze az egyhar-
mada. A fennmaradó kétmillió kisgazdaság eddig sem felelt meg a kifizetési ügynökség által megszabott 
0,3 hektáros minimális parcellanagyságnak, és a több mint egy hektáros farmméretnek. Noha a kisgazda-
ságok száma évről évre csökken, a romániai mezőgazdaság még távol áll attól a gyökeres struktúravál-
tástól, amely a legtöbb uniós agrárágazatot jellemzi. Mind a kormány, mind az államelnöki hivatal agrár-
stratégiája a fiatal gazdálkodók kiemelt támogatásában látja a hazai mezőgazdaság kitörési lehetőségét.                         
Az elmúlt időszakban is volt fiatal gazdákat támogató, több tízezer eurós program, de csak a pályázók tö-
redéke jutott ilyen pénzekhez. A 2014-től induló új rendszerben, az ígéretek szerint, a szaktárca az eddi-
ginél több lehetőséget biztosítana gazdálkodni akaró fiataloknak. A 40 évnél fiatalabbak számára kiírandó 
50 ezer eurós farmalapítási támogatás mellett lényegesen nagyobb körhöz szólna az az elképzelés, amely 
öt évig 25 százalékkal növelné a fiatal gazdák által megdolgozott termőföldek terület alapú támogatását.    
A jelenlegi 155 eurós területalapú támogatás már jövőtől mintegy 200 euróra nőne, és ezt az összeget 
pótolnák valamennyi fiatal pályázó számára. Forrás: http://erdelyinaplo.ro 

Elrettentő számadatok 
   Mintegy 45 százalékos részarányával ma Romániában a legmagasabb a falusi lakosság aránya az uniós 
tagországok közül, és az életkor szerinti megoszlásban is egyedi képet mutatunk: az agrártámogatásban 
részesülő mintegy 1,1 millió romániai gazda mintegy 60 százaléka 60 év fölötti. Az agrártámogatásban 
részesülő idősebb korosztály tagjai átlagban 4-4,5 hektár területen gazdálkodnak, az EU-s támogatásban 
részesülő romániai gazdáknak mindössze a 15-20 százaléka fiatalabb 40 évesnél, de épp ez a korosztály 
termel átlagban 7-9 hektáros farmokon. Nem véletlen tehát, hogy a romániai kisgazdaságokba fektetnek 
be a legkevesebb pénzt az unió tagországai közül. Míg Franciaországban az egy hektár területre számí-
tott, állóalapokba történő évi befektetés mintegy 300 euró, ez Romániában ennek alig a 10 százaléka, az-
az 30 euró. Forrás: http://erdelyinaplo.ro 
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NÉPSZOKÁSOK 

FEBRUÁR - Böjtélő hava 
 
Február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony 
 
    Ezen a napon (a római katolikus egyház) Szűz Mária megtisztulására emlékezik. A templomok körül 
körmenetet tartottak, és közben zsoltárokat énekeltek. Nagyon fontos dolog volt a gyertyaszentelés. A 
szentelt gyertya Krisztus jelképe. Úgy tartották a gyertya megvédi a gonosz szellemektől a csecsemőket, 
a betegeket, a halottakat. Nagyobb ünnepeken is meggyújtották a szentelt gyertyákat. Ehhez a naphoz 
kapcsolódik az a hiedelem is, miszerint ha ezen a napon kisüt a nap, és a medve meglátja az árnyékát, 
akkor visszamegy, és még negyven napig tart a tél.  
Február 3. Balázs napja 
 
    Szent Balázs püspök nevéhez fűződik a balázsolás. Ilyenkor a pap a gyermek álla alá két gyertyát tesz 
keresztbe és imát mond. A népi hiedelem szerint ez jó a torok fájás ellen. A legenda szerint ugyanis Ba-
lázs püspök megmentett egy fiút akinek halszálka akadt a torkán, és a fiú anyja hálából ételt és gyertyát 
adott neki. Ezen a papon az iskoláskorú gyermekek úgynevezett "balázsjárás" keretében házról házra jár-
nak, adományokat gyűjtenek. A "balázsjárás" Magyarország mellett leginkább cseh, morva és szlovák te-
rületen terjedt el.  
 
Február 14. Bálint napja 
 
   Bálint napján ha hideg, száraz az idő, akkor jó lesz a termés. Az ország különböző részein más-más hie-
delem kötődik ehhez a naphoz.  
 
Február 16. Julianna napja 
 
Julianna ókeresztény vértanú volt. Ezen a napon általában esik a hó, és ettől az időjárás enyhülését vár-
ják.  
 
Február 19. Zsuzsanna napja 
 
   Zsuzsannát hamis vád alapján házasságtöréssel vádoltak. Ehhez kapcsolódik a "Zsuzsanna-játék", mely 
több szereplős népi játék, és amelyben Zsuzsanna történetét játsszák el. A népi hiedelem szerint ha ezen 
a napon megszólal a pacsirta akkor közel a tavasz.  
 
Február 22. Üszögös Szent Péter napja 
 
   Félreértés alapja az üszögös. Az üszkössége változott üszögössé. Ezen a napon nem végeznek semmi-
lyen munkát, mert a hiedelem szerint szerencsétlen nap, és minden amibe belefognak üszkös lesz.  
 
Február 24. Mátyás napja 
 
   Mátyás napján nagyon hideg van. Erre utal a következő népi szólás: "Ha Mátyás jeget talál, akkor töri, 
ha nem talál, akkor csinál."  
Farsang 
    A farsang január 6.-tól (vízkereszt napjától) a húsvét előtti negyvenedik napig, húshagyókeddig tart. A 
farsangi szokásokról a korai évszázadokra vonatkozóan nincs elég ismeretünk. A mulatozások fő időszaka 
a 15-16. századra tehető. Különösen nagy mulatságokat rendeztek Mátyás király udvarában. A farsangi 
időszakban az emberek maszkokat , álarcokat öltöttek magukra, és különböző dramatikus játékokat is be-
mutattak. Legkedveltebb figurák voltak a koldus, betyár, menyasszony, katona stb. A farsangot bőséges 
evés-ivás, játékosság, táncolás jellemezte. Gyakori volt a három napig tartó bálozás. Fontos szerepet ját-
szott a farsangi-bál a párválasztásban. A farsang jellegzetes étele a fánk és a rétes. Úgy tartották, hogy a 
fánknak mágikus ereje van. A sok étel fogyasztásától a következő év bőségét remélték. 
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A BIHAR MEGYEI CRISANA KATASZTRÓFAVÉDELMI FELÜGYELŐSÉG, 

 LAKOSSÁGFELKÉSZÍTŐ SZAKOSZTÁLY ISMERTETŐJE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cigaretta 
• Soha ne dohányozzon az ágyban. Használjon 
megfelelő hamutartót - soha ne dobja a csikket a 
szemetesbe. 
• Ellenőrizze, hogy a hamutartó nem borulhat-e fel, 
és hogy nem  gyúlékony anyagból készült. 
• Soha ne hagyjuk a cigarettát, szivart vagy pipát 
őrizetlenül égve. Ezek leeshetnek, és tüzet okozhat-
nak. 
• Legyen óvatos, ha dohányzik, ha fáradt, orvosi 
kezelés alatt áll, vagy ittas állapotban van. Mert el-
aludhat és felgyúlhat az ágy vagy a kanapé.  
• Oltsa el a cigarettát ha álmosság vesz erőt önön. 
• A gyufát és öngyújtót tartsa távol  gyermekektől . 
A konyhában. A  biztonságos főzés 
• ha főzés közben  el kell hagynunk a konyhát, te-
gyük meg a szükséges biztonságos intézkedéseket, 
tegyük kisebb lángra a gáztűzhelyt, vagy oltsuk el. 
• Győződjünk meg róla, hogy  az edény fogantyúi 
nem jön ki nehogy a forró étel ránk boruljon a tűz-
helyről való levételkor 
• Legyen óvatos, ne viseljen bő ruhát - azok köny-
nyen meggyulladhatnak  
• A konyhai törlőket ne tartsuk közel a tűzhelyhez 
és főzőlaphoz.  
•a szikrával való gázgyújtás biztonságosabb, mint 
gyufával vagy öngyújtóval mivel ezek nem nyílt lán-
gok.  
• Alaposan ellenőrizzük, hogy elzártuk-e a gáz tűz-
helyet főzés után. 

   Ne hagyja gyermekeit egyedül a konyhában, főleg 
ha forró étel van a tűzhelyen. A gyufát vagy öngyúj-
tókat tartsa biztonságos helyen, hogy a gyerekek ne 
tudjanak hozzá férni. 
 Vigyázzunk a  kapcsolók és elektromos alkat-
részekre 
• Tartsuk távol  az elektromos berendezéseket 
(kábelek és készülékek) a víztől.  
• Ellenőrizze, hogy a elektromos készülékek, ke-
nyérpirítók távol vannak-e a  függönytől vagy a 
konyhai papírtörlőtől.  
• Tartsuk  tisztán a sütőket, főzőlapokat tiszta és 
működőképes állapotban, mivel a zsírlerakódás 
könnyen  begyúlhat.  
Forró olajban való sütés 
• Legyen óvatos, ha főzés forró olajban való sütés-
kor mivel ez könnyen lángra lobbanhat.  
• Ellenőrizze, hogy a forró olajba való sütés előtt a 
az élelmiszer lecsepegett-e mivel  könnyen kifröcs-
csen 
• Ha olaj kezd füstölni - túl meleg. Kapcsolja ki a 
tűzhelyet, és hagyjuk kihűlni.  
Mi a teendő, ha egy edényben kigyullad a for-
ró olaj? 
• Ne kockáztasson. Kapcsolja ki a tűzhelyet, ha az 
nem jár kockázattal.. Soha ne öntsünk rá vizet.  
• a nagy tüzet ne próbálja ön eloltani. Menjen biz-
tonságos helyre és hívja a 112-es telefonszámot. 
FORRÁS : www.isubihor.rdsor.ro 
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HASZNOS TUDNIVALÓK 

KÖZELEDIK A TAVASZ, HAMAROSAN ELJÖN A VETÉS IDEJE, JÓ HA TUDJUK VÁSÁRLÁSKOR, MI-
BŐL MENNYIT VÁSÁROLJUNK, ESETLEG MI AZ OPTIMÁLIS VETÉSI IDŐ, VAGY EGYES VETŐMAG-

ELNEVEZÉS GRAM/ DARAB CSIRÁZÁSI IDŐ/NAP OPTIMÁLIS  
VETÉSI IDÓ 

káposzta 250-300 6-7 Korai-02.15-03.15 
Őszi- 04.15-05.01 

Karalábé 250-350 4-6 Korai-02.15-03.15 
Őszi- 04.15-05.01 

spenót 70-100 5-6 15.09-12.01 
03.01-04.15 

saláta 800-1300 6-12 15.09-12.01 
03.01-04.15 

sárgarépa 500-520 14-21 03.01-05.15 

petrezselyem 700-800 18-25 03.01-05.15,   
01.11 

zeller 2000-2500 15-20 02.15-03.01 

cékla 40-60 4-7 04.15-05.01 

Retek 100-110 6-8 03.01-04.15,   
08.15-09.15 

hagyma 200-250 12-15 11.15-12.01 
03.01-03.15 

uborka 30-60 5-6 04.15-05.15 
06.20-07.15 

sárgadinnye 20-30 5-8 04.10-05.10 

görögdinnye 10-30 8-10 04.10-05.10 

paradicsom 200-300 10-14 Korai- 02.01-02.15 
Kései- 03.15-03.20 

paprika 150-180 15-20 02.15-03.01 

padlizsán 200-300 10-16 02.15-03.01 

borsó 3-5 5-8 03.01-04.15 
06.20-07-15 

paszuly 2-7 4-8 04.15-05.15 
06.20-07.15 
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  HUMORSAROK 

 Hisz ön a repülő csészealjakban? 
- Hát persze! 
- Látott már valaha is ilyet? 
- Mióta elváltam, azóta nem.  

 Az állatorvos megkéri az asszisztensét, hogy ad-
jon be hashajtót a Rárónak. Elmagyarázza, mi a 
teendő: 
- Dugjon be egy csövet a ló szájába, tegye be a 
tablettát a csőbe, és fújjon bele jó erősen, így a 
gyógyszer a ló nyelőcsövébe kerül.  
Fél óra múlva kérdi az asszisztenst: 
- Na, hat már a hashajtó? 
- Igen, de sajnos a ló fújt először.  

 A csiga mászni kezd a cseresznyefán. Az ott ülő 
madarak csodálfozva kérdik tőle: 
- Mit akarsz te télen a cseresznyefán? 
- No, vajon? Cseresznyét akarok enni! 
- De hát még nincs is! 
- Mire felérek, éppen érett lesz.  

 - Melyik állatnak van a legjobb hallása? 
- Nem tudom. 
- A kutyának. 
- Hát ezt meg honnan veszed? 
- Onnan, hogy a kutyám azonnal elkezd szűköl-
ni, mihelyt a feleségem a zongorához közeledik.  

 - Gratulálok, százados úr! - mondja az orvos. 
- Mihez? 
- Kitűnő állapotban van a szíve!  
- Ugye?!  
- Látszik, hogy ritkán használja!  

 Az újonc először megy haza szabadságra. Az 
anyja észreveszi, hogy nagyon szótlan. Elkezdi 
faggatni:  
- Adnak eleget enni? 
- Nekem elég. 
- Jól bánnak veled? 
- Eléggé. 
- Nem szoktak szidni? 
- Engem nem, csak édesanyámat.  

 Egy katonai teherautó elakad a sárban. Egy 
perccel rá megjelenik egy tiszti Jeep négy tiszt-
tel. A tisztek kitolják a teherautót a sárból, majd 
az egyik megkérdezi a sofőrt: 
- Mit szállít maga?  
- Ezredes úrnak jelentem, harminchat újoncot.  

 Két katona nagy ládát cipel a falu végén. Oda-
megy hozzájuk egy vénasszony és megkérdezi 
tőlük: 
- Mi van ebben a ládában? 
- Az hadititok. 
- De azért látom, hogy jó nehéz lehet. 
- Hát persze! Tele van rakétával.  

 A szöszi és a barna autóznak. Benzin nélkül ma-
radnak és a kocsi leáll. 

- Miért álltunk le? - kérdezi a szöszi. 
- Benzin nélkül maradtunk - feleli a barna. 
- Jajj, de okos vagy! Én tovább vezettem volna.  

 A skótot éjjel a sötét utcán megállítja egy rabló: 
- Száz font, vagy az életed! 
- Tessék, itt van ötven, már úgyis félholt vagyok 
az ijedtségtől.  

 Két székely beszélget:  
- Te! A fiam belepisilte a nevét a hóba! 
- És?  
- De a te lányod kézírásával!  

 A székely parasztbácsi befog a szekérbe, készül 
a szomszéd faluba rokonlátogatóba. A felesége 
is nagyon szeretne vele menni, ezért elkezd ri-
mánkodni: 
- Édes uram, hadd menjek már veled én is! 
- Nem lehet, asszony! 
- Légy szíves, ne hagyj itthon egyedül! Elleszek 
én hátul a saroglyán is. 
A parasztbácsi azonban nem enged, egyedül vág 
neki az útnak. Útközben kitör a vihar, és egy vil-
lám belecsap hátul a saroglyába. A székely hát-
rafordul, és így morfondírozik: 
- Ej, pedig de szépen kérte...  

 Székelybácsi nagy kínlódás közepette borotvál-
kozik. A gyerek:  
- Mi a baj, édesapám?  
- Életlen a beretva. Nem viszi a szakállamat!  
- Ne mongya mán' édesapám, hogy keményebb 
a szakálla, mint az a konzervdoboz, amit most 
nyitottam ki vele!  

 - Jean, mi ez a csikorgás a fürdőszobában? 
- A mosópor fékezett habzású, uram!  

 - Jean, - kérdezi az úr dühösen - most maga a 
hülye vagy én? 
- Uram, Ön nem áll olyan ember hírében, aki idi-
ótákat alkalmazna.  

 - Jean, bizonyítékom van arra, hogy titokban rá-
jár a likőrös üvegemre! Tegnap ugyanis bezár-
tam egy legyet a szekrénybe, és azóta hűlt helye 
van csak. 
- Uram, ez lehetetlen! Csak a mai napon három-
szor kergettem vissza.  

 - Jean, esik az eső? 
- Esik, uram! 
- Akkor vigye a halakat sétálni!  

 Pistike az apukájával vidéki kirándulásra megy. 
Egy középkori vár romjait pillantják meg. Pistike 
rámutat: 
- Apu, nézd! Az anyu nem itt tanult vezetni?  

 - Éjjel az anyósoddal álmodtam. 
- És mit mondott? 
- Semmit. 
- Akkor az nem ő volt.  
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KERESZTREJTVÉNY 

Készítette: Orendt Mihály        

Bevallásos alapon adóznak majd a pálinkafőzök 
    Bevallásos alapon kell majd az otthoni pálinkafőzés nyomán jövedéki adót fizetni Romániában, mivel a 
bukaresti kormány azt tervezi, hogy beszünteti a lepárló berendezések hatósági zárolásának gyakorlatát       
    A román törvények szerint 50 liter tiszta alkoholt tartalmazó mennyiség alatt az általános szeszadó fe-
lét kell a saját használatra előállított gyümölcspárlat után befizetni. A házipálinka (tiszta alkoholra számí-
tott) kedvezményes adója  375-ről 500 euróra emelkedett hektoliterenként. Jelenleg a gazdáknak írásban 
kell bejelentenie a pálinkafőzést a területi vámhatóságnál, a vámosnak pedig kétszer kell kiszállnia a 
helyszínre: először azért, hogy levegye a lepárló berendezésre helyezett hatósági zárat, majd azért, hogy 
visszategye. A Mediafax által ismertetett tervezet szerint a zárolás helyett a gazdák bevallása alapján fog-
ják kiszámítani és behajtani a pálinkaadót. A főzés után legkésőbb három munkanapon belül kell majd 
bejelenteni, hogy hány fokos, és milyen mennyiségű párlat készült.   
Forrás: http:reggeliujsag.rowww.reggeliujsag.ro 

Készült a Pentaprint Nyomdában.  A lap tartalmáért a nyomda nem vállal felelőséget 
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